
 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Με μεγάλη επιτυχία και τη συμμετοχή εκπροσώπων των αρχών και των θεσμών της 

Λάρισας, ολοκληρώθηκε το σεμινάριο με τίτλο: «Αποτιμώντας, Οργανώνοντας, Σχεδιάζοντας 

Προγράμματα, Δράσεις και Συνεργασίες Σχολικών Δραστηριοτήτων για το Σχολικό Έτος 2023-24», 

το οποίο διοργάνωσε η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας, στις 9/11/2023, στο 

αμφιθέατρο των 4ου & 37ου Δημ. Σχ. Λάρισας. Το σεμινάριο, στο οποίο συμμετείχε πλειάδα 

φορέων, απευθυνόταν στους εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων και ιδιαίτερα σε όσους/ες 

πρόκειται να υλοποιήσουν πρόγραμμα Σχολικών Δραστηριοτήτων κατά το τρέχον σχολικό έτος, οι 

οποίοι/ες ενημερώθηκαν  για το πλαίσιο σχεδιασμού και εφαρμογής των προγραμμάτων, τις 

υποστηρικτικές δομές και το εκπαιδευτικό υλικό των συνεργαζόμενων επιστημόνων και φορέων 

που διατίθεται για τη στήριξη του εκπαιδευτικού έργου, όπως επίσης και για  Καλές Πρακτικές που 

έχουν εφαρμοστεί σε σχολικές μονάδες.  

Στον εναρκτήριο χαιρετισμό της, η Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας, 

ανέφερε μεταξύ άλλων: «Σας καλωσορίζουμε στο αποψινό σεμινάριο το οποίο η Διεύθυνση 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας, έχει τη τιμή και τη χαρά να συνδιοργανώνει με ένα σύνολο 

εκλεκτών θεσμών και φορέων. Συναντήσεις και συνεργασίες όπως η σημερινή αποδεικνύουν 

περίτρανα ότι το αγαθό της Παιδείας αποτελεί ευθύνη συνολικά της κοινωνίας μας και η αρωγή 

στη προσπάθεια αναβάθμισης του παρεχόμενου εκπαιδευτικού έργου στα παιδιά μας, προαπαιτεί 

τη συνεργασία των εκπαιδευτικών δομών με το σύνολο των επιστημονικών, πολιτιστικών και 

θεσμικών φορέων της ευρύτερης περιοχής, σε κοινά σημεία αναφοράς. Το σχολείο αποκομίζει 

οφέλη από την εξωστρέφεια, τη σύνδεση των μαθημάτων και των παιδαγωγικών δράσεων του με 

τους τοπικούς φορείς, αλλά και με πανελλήνιες, πανευρωπαϊκές, ακόμη και παγκόσμιες δράσεις, 

στις οποίες συμμετέχουν μαθητές και μαθήτριες από άλλους τόπους και χώρες, ενώ οι εκτός 

εκπαίδευσης φορείς πολλαπλασιάζουν την προσφορά τους, μέσω της διάχυσης της δράσης τους 

στις σχολικές μονάδες, δηλαδή στη νέα γενιά που γαλουχείται σε αυτές, στους πολίτες του αύριο.    

 

Λάρισα, 10/11/2023 
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Το σεμινάριο έχει ως θέμα την αποτίμηση, την οργάνωση και τον σχεδιασμό των 

Προγραμμάτων και των Δράσεων που καλούνται και κατά το τρέχον σχολικό  έτος να υλοποιήσουν 

οι σχολικές μονάδες... Οι άξονες των σχολικών δράσεων αφορούν στην Περιβαλλοντική 

Εκπαίδευση, στην Αγωγή Υγείας, καθώς και σε Πολιτιστικά και άλλα κρίσιμα και ενδιαφέροντα 

θέματα, με διαθεματικό χαρακτήρα μέσω του οποίου δομείται η σύγχρονη παιδαγωγική πρακτική. 

Η διαθεματική προσέγγιση της μάθησης, όπως και κάθε σύγχρονη προσέγγιση της γνώσης, 

αντιμετωπίζει τη μάθηση σαν μια διαδικασία διερεύνησης, ανακάλυψης και οικοδόμησης της 

γνώσης μέσα από το ίδιο το άτομο που μαθαίνει. Η σύγχρονη μάθηση προάγεται μέσα σε ένα 

περιβάλλον δημιουργικότητας, ενώ οι δημιουργική συμπεριφορά εκφράζεται με την 

επινοητικότητα τη σύνθεση και τον σχεδιασμό…  Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τους 

συμμετέχοντες φορείς και όλους και όλες σας για την τιμητική παρουσία...». 

Χαιρετισμό στο σεμινάριο απέστειλε ο Βουλευτής Λάρισας κ. Χρήστος Κέλλας, στον οποίο 

ανέφερε τα εξής: «Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για την τιμητική πρόσκληση στο επιμορφωτικό 

σεμινάριο που διοργανώνετε, ανειλημμένες υποχρεώσεις, όμως, δεν μου επιτρέπουν να δώσω το 

παρών. Θα μου επιτρέψετε, ωστόσο, να σας συγχαρώ για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης, 

καθώς μέσα από την σωστή οργάνωση και σχεδιασμό, μπορείτε να επιτύχετε μέγιστα 

αποτελέσματα στον τομέα των σχολικών δραστηριοτήτων. Θερμά συγχαρητήρια, λοιπόν, τόσο για 

τη σημερινή προσπάθεια, όσο και για τη συνολική συνεισφορά σας στην αναβάθμιση του Δημόσιου 

Σχολείου. Θέλω να γνωρίζετε, ότι για την κυβέρνησή μας, η αναβάθμιση του Δημόσιου Σχολείου 

αποτελεί προτεραιότητα, ενώ σας εμπιστευόμαστε απόλυτα και στηρίζουμε το έργο σας. Είμαι 

πάντα στο πλευρό σας».  

Παρέστησαν, επίσης, ο Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Χρήστος Κωνσταντινάκος, ως 

εκπρόσωπος του Σεβασμιότατου Μητροπολίτη Λαρίσης,  ο Αντιπεριφερειάρχης Λάρισας κ. 

Πινάκας Βασίλειος, ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης, Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης του Δήμου 

Λαρισαίων κ. Δεληγιάννης Δημήτριος, ο νεοεκλεγείς Περιφερειακός Σύμβουλος Θεσσαλίας κ. Σίμος 

Βασίλειος, ο Υποδιευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λάρισας κ. Πελεκάνης Ευάγγελος, η 

Αναπληρώτρια της Δ/ντριας Π. Ε. Λάρισας και Δ/ντρια του 1ου Δ.Σ. Γιάννουλης κ. Αρίδα Σοφία, ο 

Πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ελασσόνας κ. Ζανιάς Αχιλλέας, η Οργανωτική 

Συντονίστρια των Σ.Ε. Λάρισας κ. Παπαδημητρίου Άρτεμις, η Σύμβουλος Εκπαίδευσης κ 

Κωτσιοπούλου Δήμητρα, η Δ/ντρια του 23ου Δ.Σ. Λάρισας και Μέλος του ΠΥΣΠΕ Λάρισας κ. Χάμου 

Μαρία, η Προϊσταμένη Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Θεσσαλίας και Στερεάς 

Ελλάδας κ. Ζωή Φτίκα, η Δ/ντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου Λάρισας κ. Βουλγαράκη Χρύσα, η 

Δ/ντρια του Λαογραφικού Μουσείου Λάρισας κ. Καλοκαιρινού Φανή, η Υπεύθυνη Εκπαιδευτικών 

Προγραμμάτων του Διαχρονικού Μουσείου Λάρισας κ. Ζάχου Αικατερίνη, η Αντιπρόεδρος 



Δημοτικής Πινακοθήκης – Μουσείου Γ. Ι. Κατσίγρα κ. Ψάρρα Άννυ, η Επιστημονική Υπεύθυνη του 

Μουσείου Σιτηρών και Αλεύρων Λάρισας κ. Κόντσα Κωνσταντίνα, ο Υπεύθυνος λειτουργίας του 

Μουσείου Εθνικής Αντίστασης Λάρισας κ. Ρεμπάπης Ευάγγελος,  ο Αναπλ. Υπεύθυνος του Κ.Ε.ΠΕ.Α. 

Κισσάβου-Ελασσόνας κ. Σπανός Κων/νος, ο Υπεύθυνος του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου κ. Ντάνης 

Αντώνιος, η Αναπλ. Υπεύθυνη του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου κ. Ζάμπαλου Στέλα, η Παιδαγωγός κ. 

Αναστασοπούλου Σωτηρία, η Εργοθεραπεύτρια κ. Σφήκα Βίκυ και η Λογοθεραπεύτρια κ. 

Μπαϊράμογλου Ανδρονίκη από την Κινητή Μονάδα του Κέντρου Ψυχικής Υγείας Λάρισας, η κ. 

Διευθύντρια της Διεύθυνσης Παιδείας του Δήμου Λαρισαίων Σταυρούλα Μπαξεβάνου, η Υπεύθυνη 

Προγραμμάτων Κυκλοφοριακής Αγωγής του Δήμου Λαρισαίων κ. Εύη Ευαγγέλου, η κ. Βασιλική 

Βλάχου από τα Γενικά Αρχεία του Κράτους – Αρχεία Ν. Λάρισας, η Υπεύθυνη Καλλιτεχνικού 

Προγραμματισμού του Μουσείου κούκλας και του Δημοτικού Κουκλοθίασου κ. Φωτεινή Καλούδη,  

οι Εθελόντριες Λάρισας του Προγράμματος «Αστέρι της Ευχής» Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος κ. 

Αγορογιάννη Φανή και κ. Καντώνια Εύη, η εκπαιδεύτρια του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού-

Παράρτημα Λάρισα κ. Γιώτσα Χριστίνα, ο Πρόεδρος του Συλλόγου «Ο Ιπποκράτης στη Λάρισα» κ. 

Χαλιαμπάλιας Ρίζος, η Διευθύντρια της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Λάρισας κ. Τσιάνα 

Γεωργία, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού Κέντρου Εκπαιδευτικών Ν. Λάρισας κ. Γιουρούκης Αργύριος, 

και οι εκπαιδευτικοί μέλη του Δ.Σ. κ. Χρυστούλα-Πατελοδήμου Ελένη και κ. Μαστροδήμου Χρύσα, 

καθώς επίσης και Δ/ντρες-τριες, Προϊστάμενοι/ες και Εκπαιδευτικοί των Σχολικών Μονάδων.  Την 

τεχνική επιμέλεια είχε η Δ/ντρια του Δ.Σ. Γόννων κ. Σαΐτη Αποστολίνα. 

Οι παρουσιάσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά το σεμινάριο είχαν ως εξής: 

• Παρουσίαση της εγκυκλίου του ΥΠΑΙΘΑ με τίτλο «Σχεδιασμός και Υλοποίηση Προγραμμάτων 

Σχολικών Δραστηριοτήτων (Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Αγωγής Υγείας, Πολιτιστικών 

Θεμάτων, Αγωγής Σταδιοδρομίας) για το Σχολικό Έτος 2023 - 2024» και της προτεινόμενης 

φετινής κεντρικής θεματικής ενότητας: «Φυσικές καταστροφές: Πρόληψη, αντιμετώπιση και οι 

επιπτώσεις τους στο Περιβάλλον, την Υγεία, τον Πολιτισμό και την εργασία». Παρουσίαση των 

δικτύων που συντονίζει η Δ/νση Α/θμιας Εκπ/ση Λάρισας: Α. του Διεθνούς Θεματικού Δικτύου 

Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & Πολιτιστικών Θεμάτων με θέμα: «Μαθαίνω για τα Δάση» της 

Ε.Ε.Π.Φ. και Β. του νέου Θεματικού Δικτύου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης & Πολιτιστικών 

Θεμάτων με θέμα «Τα παιδιά πρεσβευτές του τόπου τους», Κων/να  Χατζημίχου, Υπεύθυνη 

Σχολικών Δραστηριοτήτων Α/θμιας Εκπ/σης Λάρισας.  

• «Το διαδραστικό παιχνίδι για το περιβάλλον μέσα από τις συνεργασίες Δασικών Υπηρεσιών και 

σχολείων», Φτίκα Ζωή, Προϊσταμένη Επιθεώρησης Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Θεσσαλίας 

και Στερεάς Ελλάδας. 



• Παρουσίαση του εγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος: «ΒΡΑΔΙΑ ΤΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΗ 2023», 

πρόγραμμα δράσεων σε σχολεία «Researchers at school» του εργαστήριου Φυσιολογίας 

Ζωικών Οργανισμών του Τμήματος Βιοχημείας και Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας, Τέκος Φώτιος, Μεταδιδακτορικός Ερευνητής Τμήματος Βιοχημείας και 

Βιοτεχνολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

• «Ελλάδα-Γαλλία: 0 χιλιόμετρα. Οι αξίες του Ολυμπισμού ΜΑΖΙ!», Βουλγαράκη Χρύσα, Δ/ντρια 

του Γαλλικού Ινστιτούτου Λάρισας, Γαλλική Πρεσβεία. 

• «Οι Εκπαιδευτικές δράσεις του Λαογραφικού Μουσείου Λάρισας για την αντιμετώπιση της 

Κλιματικής Αλλαγής και της Αειφόρου Ανάπτυξης», Καλοκαιρινού Φανή, Αρχαιολόγος 

Λαογράφος, Δ/ντρια του Λαογραφικού Μουσείου Λάρισας. 

• «Τα εκπαιδευτικά Προγράμματα του Διαχρονικού Μουσείου Λάρισας», Ζάχου Αικατερίνη, 

Εκπαιδευτικός, Υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Διαχρονικού Μουσείου Λάρισας. 

• «Εκπαιδευτικά Προγράμματα στην Δημοτική Πινακοθήκη-Μουσείο Γ. Ι. Κατσίγρα», Ψάρρα 

Άννυ, Αντιπρόεδρος Δημοτικής Πινακοθήκης-Μουσείου Γ. Ι. Κατσίγρα. 

• «Εκπαιδευτικές Δράσεις για σχολικές ομάδες στο Μουσείο Σιτηρών και Αλεύρων Λάρισας», 

Κόντσα Κωνσταντίνα, Αρχαιολόγος-Κοινωνικός Ανθρωπολόγος, Επιστημονική Υπεύθυνη του 

Μουσείου Σιτηρών και Αλεύρων Λάρισας. 

• «Η Παιδεία στα χρόνια της Εθνικής Αντίστασης», Ρεμπάπης Ευάγγελος, Ιστορικός, Υπεύθυνος 

λειτουργίας του Μουσείου Εθνικής Αντίστασης Λάρισας. 

• Παρουσίαση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και των δράσεων του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Κισσάβου-

Ελασσόνας, Σπανός Κων/νος, Αναπλ. Υπεύθυνος του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Κισσάβου-Ελασσόνας. 

• Παρουσίαση του συνεργατικού εκπαιδευτικού υλικού με τίτλο "Δευκαλίωνας: Εκπαίδευση για 

τις Πλημμύρες" του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου, Ντάνης Αντώνιος Υπεύθυνος του Κ.Ε.ΠΕ.Α. 

Μουζακίου, Ζάμπαλου Στέλα, Αναπλ. Υπεύθυνη του Κ.Ε.ΠΕ.Α. Μουζακίου. 

• Παρουσίαση σχεδιασμού δράσεων: “Anomilo”, “Το σώμα και το στόμα μας μιλά για όσα 

αισθάνεται η καρδιά”, “Μαθησιακές δυσκολίες-βιωματικό εργαστήρι”, της Κινητής Μονάδας 

Παίδων και Εφήβων του Κ. Ψ. Υ. Λάρισας στα σχολεία, Αναστασοπούλου Σωτηρία, Παιδαγωγός, 

Σφήκα Βίκυ Εργοθεραπεύτρια, Μπαϊράμογλου Ανδρονίκη, Λογοθεραπεύτρια. 

• Παρουσίαση των εγκεκριμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων Κυκλοφοριακής Αγωγής του 

Δήμου Λαρισαίων, "Ποδηλατώ με Ασφάλεια"  της Διεύθυνσης Παιδείας του Δήμου Λαρισαίων, 

Σταυρούλα Μπαξεβάνου, Διευθύντρια της Διεύθυνσης Παιδείας του Δήμου Λαρισαίων, Εύη 

Ευαγγέλου, Υπεύθυνη Προγραμμάτων Κυκλοφοριακής Αγωγής του Δήμου Λαρισαίων. 

• Παρουσίαση του εγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος: «Οι πηγές αφηγούνται …η 

μαθητική ζωή την περίοδο της δικτατορίας των συνταγματαρχών : ντύσιμο και εμφάνιση των 



μαθητών και εκπαιδευτικών» των Γενικών Αρχείων του Κράτους- Αρχείων Ν. Λάρισας, Βασιλική 

Βλάχου, Βιβλιοθηκονόμος, ΓΑΚ – Αρχεία Ν. Λάρισας. 

• «Κουκλοθέατρο και Σχολείο», Φωτεινή Καλούδη, Υπεύθυνη Καλλιτεχνικού Προγραμματισμού 

του Μουσείου κούκλας και του Δημοτικού Κουκλοθίασου. 

• Παρουσίαση του εγκεκριμένου εκπαιδευτικού προγράμματος: «Φροντίζω τα δόντια μου 

Φροντίζω τον εαυτό μου» του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λάρισας. 

• Γενική παρουσίαση προγράμματος Αστέρι της Ευχής – Εκπαιδευτικό υλικό – Δημιουργικός 

διαγωνισμός, Αγορογιάννη Φανή, Καντώνια Εύη, Εθελόντριες Λάρισας του Προγράμματος 

«Αστέρι της Ευχής» Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος. 

• Παρουσίαση Προγραμμάτων του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού στην Εκπαιδευτική Κοινότητα, 

Γιώτσα Χριστίνα, εκπαιδεύτρια του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού-Παράρτημα Λάρισας. 

• «Το μνημείο του Ιπποκράτη στη Λάρισα», Χαλιαμπάλιας Ρίζος, Πρόεδρος του Συλλόγου «Ο 

Ιπποκράτης στη Λάρισα». 

• «Εκπαιδευτικά Προγράμματα Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης της Δημόσιας Κεντρικής 

Βιβλιοθήκης Λάρισας για το Σχολ. Έτος 2023-24», Τσιάνα Γεωργία, Βιβλιοθηκονόμος, 

Διευθύντρια της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Λάρισας. 

•  «Η ψυχική υγεία είναι οικουμενικό ανθρώπινο δικαίωμα», Αγωγής Υγείας, Δημοτικό Σχολείο 

Ευυδρίου Λόφου,  Ηλίας Βασίλειος, Δ/ντής. 

• "Ένα ποδήλατο αφηγείται"- Σωστή ποδηλατική συμπεριφορά”, "Σεισμός στο σχολείο" - 

“Προστασία από σεισμούς”, Αγωγής Υγείας, 2ο Δημοτικό Σχολείο Τυρνάβου, Βλαχάβα 

Γαρουφαλλιά, εκπαιδευτικός. 

• «Ενεργώ Ως Πολίτης» Αγωγής Υγείας, 4ο Δημοτικό Σχολείο Λάρισας, Μυλωνά Σοφία, 

Διευθύντρια, Παρλάτζα Ελένη, εκπαιδευτικός. 

• «Σύσταση & αξιοποίηση της σχολικής βιβλιοθήκης - Φιλαναγνωσία» Πολιτιστικών Θεμάτων, 

Δημοτικό Σχολείο Νίκαιας, Σπανού Φωτεινή, εκπαιδευτικός. 

• «Σεβασμός στη Διαφορετικότητα – Παροιμίες» Πολιτιστικών Θεμάτων, 33ο Δημοτικό Σχολείο 

Λάρισας, Ζίκος Ζήσης, εκπαιδευτικός.  

• «Ποτάμι που κυλάει, Ζωή που τραγουδάει» Περιβαλλοντικής Εκπ/σης, 29ο  Νηπιαγωγείο  

Λάρισας, Ιατροπούλου Ράνια, εκπαιδευτικός.  

• «Λέξεις που πληγώνουν, λέξεις που ενώνουν», 11ο Νηπιαγωγείο Λάρισας,  Μούσιου Γεωργία 

Δ/ντρια, Κουτσιοπούλου Δήμητρα, εκπαιδευτικός.  



Θερμές ευχαριστίες εκφράζονται προς την Εταιρία Mikel Coffee Α.Ε. για την προσφορά εδεσμάτων.  

Η Διευθύντρια ΠΕ Λάρισας 

 

Αικατερίνη Καραγιώργου 


